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令和６年(2024)３月教育委員会定例会 会議録 

 

令和6年(2024)３月２６日(火)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所６

階委員会室に招集した。 

 

１ 会議に出席した者 

  教育長                   杉谷 学 

  委員(教育長職務代理)      内藤祐馬 

  委員                     高橋 詠 

  委員                     川田量子 

  委員                     奥 康人 

 

２  欠席した者 

  なし 

 

３ 説明のため会議に出席した者 

  副教育長                  安井孝治 

  教育部次長                山﨑 創 

  教育部次長(学校教育課長)  福間耕治 

  教育部次長(保育幼稚園課長)金築健志 

  教育政策課長              栗原真奈美 

  児童生徒支援課長          松井博之 

  教育施設課長              古川 薫 

  学校給食課長              林 辰昭 

  出雲科学館館長            鬼村修治 

  文化スポーツ課長           矢田和則 

  学校教育課課長補佐        岩﨑慎一 

  学校教育課課長補佐        小林 剛 

  児童生徒支援課課長補佐    妹尾博貴 

 

４ 会議の書記 

  教育政策課課長補佐        池尻精二 

 

５ 傍聴者 

    ０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和６年３月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日
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の会議は、お手元に配付しております日程のとおりでございます。 

 

１ 教育長行政報告 

(杉谷教育長)まず、「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

① これまでの動向（Ｒ6．2．21以降） 
R6. 2.26 平田行政センター・平田コミュニティセンター複合施設竣工式 

R6. 2.29 出雲市総合体育館開館記念式典 

R6. 3. 1 出雲市議会３月定例会一般質問（１日目） 

R6. 3. 4 出雲市議会３月定例会一般質問（２日目） 

R6. 3. 5 出雲市議会３月定例会一般質問（３日目） 

R6. 3. 6 出雲市議会３月定例会予算特別委員会 ・ 小中学校長会 

R6. 3.11 出雲市議会３月定例会文教厚生常任委員会 

R6. 3.12 出雲市議会３月定例会文教厚生常任委員会 

R6. 3.14 教職員人事異動内示 

R6. 3.15 出雲コアカレッジ卒業式（ビッグハート出雲）  

R6. 3.18 出雲地区雇用推進協議会理事会 

R6. 3.22 県外派遣職員辞令交付式 

R6. 3.25 市議会３月定例会閉会、全員協議会 

R6. 3.26 原子力発電所環境安全対策協議会（ラピタ） 

教育委員会３月定例会 

 

② 今後の予定 
R6. 2.26 平田行政センター・平田コミュニティセンター複合施設竣工式 

R6. 2.29 出雲市総合体育館開館記念式典 

R6. 3. 1 出雲市議会３月定例会一般質問（１日目） 

R6. 3. 4 出雲市議会３月定例会一般質問（２日目） 

R6. 3. 5 出雲市議会３月定例会一般質問（３日目） 

R6. 3. 6 出雲市議会３月定例会予算特別委員会 ・ 小中学校長会 

R6. 3.11 出雲市議会３月定例会文教厚生常任委員会 

R6. 3.12 出雲市議会３月定例会文教厚生常任委員会 

R6. 3.14 教職員人事異動内示 

R6. 3.15 出雲コアカレッジ卒業式（ビッグハート出雲）  

R6. 3.18 出雲地区雇用推進協議会理事会 

R6. 3.22 県外派遣職員辞令交付式 

R6. 3.25 市議会３月定例会閉会、全員協議会 

R6. 3.26 原子力発電所環境安全対策協議会（ラピタ） 

教育委員会３月定例会 

 

２ 会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回２月定例会の会議録につきま
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して、何か意見等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にご意見等がありませんので、２月定例会の会議録については承認す

ることといたします。署名を、会議終了後にお願いいたします。 

 

３ 議事 

(杉谷教育長)それでは、議事に入ります。本市においては、平成２３年度に実施した包括

外部監査における指摘を受け、全ての補助金に原則３年の終期を設定している関係

で、令和６年３月３１日をもって、補助金交付要綱が失効する要綱の改正に係る議案に

ついて、一括して審議いたします。まず、「議第５２号 出雲市小学校・中学校長会補助

金交付要綱の一部を改正する要綱、議第５３号 出雲市小学校体育連盟補助金交付

要綱の一部を改正する要綱、議第５４号 出雲市中学校体育連盟補助金交付要綱の

一部を改正する要綱、議第５５号 出雲市小・中学生各種大会参加費補助金交付要綱

の一部を改正する要綱、議第５６号 出雲医師会学校医部会補助金交付要綱の一部を

改正する要綱、議第５７号 出雲市学校保健会補助金交付要綱の一部を改正する要

綱、議第５８号 出雲市学校保健関係団体助成金交付要綱の一部を改正する要綱、議

第５９号 出雲市公立学校遠距離通学児童生徒通学費補助金交付要綱の一部を改正

する要綱、議第６０号 出雲市教育研究会補助金交付要綱の一部を改正する要綱」の

９議案を議題といたします。教育政策課 栗原課長にまとめて説明をお願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)9つの議案、共通することとして先ほど説明をさしていただきましたけれど

も、1つ1つの内容についての説明はいたしておりませんが、何か不明な点があればご

質問いただければと思いますけれども、いかがでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようでございますが、議第５２号 出雲市小学校・中学校長会補

助金交付要綱の一部を改正する要綱から、議第６０号 出雲市教育研究会補助金交付

要綱の一部を改正する要綱までの9議案を承認することについてご異議ございません

でしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 
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(杉谷教育長)異議なしと認めます。議第５２号 出雲市小学校・中学校長会補助金交付

要綱の一部を改正する要綱から、議第６０号 出雲市教育研究会補助金交付要綱の一

部を改正する要綱までの9議案を承認といたします。続いて、議第６１号 学校医等の解

嘱及び委嘱についてを議題といたします。教育政策課栗原課長から説明をお願いいた

します。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆様からご質疑ございませんでしょう

か。内藤委員。 

 

(内藤委員)質問じゃないのですけれど、薬剤師さんというのは僕初めて聞きました。これ

は学校にある薬を選定される方という認識でよろしいでしょうか。 

 

(杉谷教育長)栗原課長。 

 

(栗原教育政策課長)保健室にある薬の期限の管理、プールの塩素濃度の調整という役

もしていらっしゃると聞いております。 

 

(杉谷教育長)内藤委員。 

 

(内藤委員)置いてある薬というのは、各学校によって違うものなのですか。打ち合わせさ

れて、みんなでこれを使いましょうという形になるものでしょうか。 

 

(杉谷教育長)基本的に、例えば、飲み薬とかそういうものが処方して学校に置いてあるこ

とはありません。それはあくまでも、個人が服用するものです。消毒薬、擦り傷等の処置

のためのもの、そういうものはあろうかと思っています。一般的な調剤薬局等で調剤され

るような薬が、あるいは家庭常備薬のような薬が学校に置いてあるということはないと

認識しております。今のプールの関係とか、照明の照度について、測定は学校でしてい

るのですが、法的には、薬剤師さんの役割と認識しております。名称は、薬剤師さんです

けれど様々な職務があります。 

 

(内藤委員)わかりました。 

 

(杉谷教育長)改めて、職務について、していただいている内容はお伝えしようかと思いま
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す。それでは他にありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)他にないようでございますが、議第61号 学校医等の解嘱及び委嘱につ

いて承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第61号 学校医等の解嘱及び委嘱について

は承認することといたします。続いて、議第62号 出雲市地域学校協働活動推進員の

委嘱について、議題といたします。教育政策課栗原課長に説明をお願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、質疑ございましたらお願いいたします。いかが

でしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようでございますが、議第62号 出雲市地域学校協働活動推進

員の委嘱について、承認することについてご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第62号 出雲市地域学校協働活動推進員

の委嘱については、承認といたします。続いて、議第63号 出雲市社会教育委員の委嘱

及び任命について、議題といたします。教育政策課栗原課長から説明をお願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、質疑ございましたらお願いいたします。いかが

でしょうか。 

 

(各委員)なし。 
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(杉谷教育長)特にないようでございますが、議第63号 出雲市社会教育委員の委嘱及

び任命について、承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第63号 出雲市社会教育委員の委嘱及び

任命について、承認いたします。続いて、議第64号 出雲市スポーツ推進委員の解嘱及

び委嘱について、議題といたします。文化スポーツ課矢田課長から説明をお願いしま

す。 

 

(矢田文化スポーツ課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆様から質疑がありましたらお願いい

たします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようでございますが、議第64号 出雲市スポーツ推進委員の解

嘱及び委嘱について、承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第64号 出雲市スポーツ推進委員の解嘱及

び委嘱について、承認することといたします。議事については、以上でございます。 

 

４ 報告 

(杉谷教育長)次に報告事項に入ります。報告(1) 学校給食における異物混入につい

て、学校給食課林課長から説明をお願いします。 

 

(林学校給食課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)事前にお送りしていたものに追加しての説明でございましたが、委員の皆

様から質問等あれば、お願いしたいと思います。いかがでしょう。奥委員。 

 

(奥委員)この事案につきまして、3月2日に地元の新聞、それからニュース・報道などで、

情報が流れたということです。先ほどおっしゃったように、それまでのところで、こういう事
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案が発生したということは、お知らせいただいたわけです。新聞報道などで、そういった

ことを知ることができるわけなのですが、出雲市として、こういうことがあったということの

お知らせ、地域の市民の皆さんに対してお知らせするということはないわけなのですか。

市全体としてこういうことが発生したというところの告知というものは、ないものですか。 

 

(杉谷教育長)林課長。 

 

(林学校給食課長)市全体というところで、報道の方に発表するということをしております。

学校の方から、各保護者に対して、こういうことがありましたとお詫びの文章を出してい

るところです。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)それについては、大社中学校の保護者の方のみですか。 

 

(杉谷教育長)林課長。 

 

(林学校給食課長)今回は、該当の大社中学校の保護者に出しております。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)私は、いろいろ情報を流されているところ見ることがあるのですけれども、こうい

ったことを事案発生しているということを知られた方につきましては、やはり気にかけられ

ている方が多いと思っています。こういった事案が発生をした、こういった対処をした、原

因もこういったことだったということで、せっかくホームページを持っておられるわけです

から、こういうことでも情報発信された方が良いのではないかなというふうに感じており

ます。いかがでしょうか。 

 

(杉谷教育長)林学校給食課長。 

 

(林学校給食課長)今後、検討させていただきたいと思います。 

 

(杉谷教育長)安井副教育長。 

 

(安井副教育長)公表の仕方ということは、この件にかかわらず市全体の中で、一定の横

並びというか、市全体でいろんなことがいろんな部署で実際起こっていまして、それをす
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べての皆様にという形は、なかなか難しいということで報道を通じて公表するというのが

一般的なやり方となっています。事前に、その関係者の方には別途ということでしていま

す。今回は、学校ですので、学校の保護者の方には事前にお知らせしたということです。

例えば、農業施設で事故があったりしたら、農業施設の関係の方とか、あるいは道路で

あれば、身近な方に。道路は、本当は誰でも使うのですけれども、それを全部にというこ

とはなかなかできませんので。全部に対してというものは、基本的に大きなものについ

て、報道で出すというふうにしています。この件について、どこまで出すべきかというのは

なかなか、正直判断に迷うところはあるのですが、全体的な市のやり方として、皆さんに

お知らせすべきものについて、報道に発表するというやり方でやってきております。個別

にすべき相手方というのがどこまでの範囲かというのは、今回の場合難しいところでし

た。配食校だけでいいのか、あるいは、保護者の方は、配食校が違っても別のセンター

であっても、不安があるから、全体なのか、いろいろ考えた中で、やはり全体にお示しす

べき案件なので、報道で公表しようとしたということです。聞いてなかったというようなご

意見もあろうかと思いますけれども、そういった形で周知させていただいています。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)できればご検討いただければなというふうに思っています。 

 

(杉谷教育長)内藤委員。 

 

(内藤委員)今、給食センターの方は大分調べられたというところなのですけれど、外部か

ら入れられたということは、考えられますか。 

 

(杉谷教育長)林課長。 

 

(林学校給食課長)農業者が外部としてあるのですけれども、農業者につきましても検査

して確認しています。農業者の方から入ってきた可能性についても、ほとんどないと考え

ております。 

 

(杉谷教育長)内藤委員。 

 

(内藤委員)例えば、学校に給食をもっていったときに誰か入れたみたいな話とかはない

わけでしょうか。 

 

(杉谷教育長)林学校給食課長。 
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(林学校給食課長)コンテナで運んでいて、コンテナの中に食缶があります。食缶は蓋がき

ちんとしてあるので、なかなか難しいと。そこの部屋は鍵がかかっております。入ること

は、容易ではないと思います。 

 

(杉谷教育長)内藤委員。 

 

(内藤委員)わかりました。 

 

(杉谷教育長)再発防止策ということで、金属探知機に２回かけるということも、これまで

の対応としてやってきています。これにうまく、反応してくれていればよかったかもしれま

せん。もしかしたら、反応し切れないまま、通ってしまったかもしれない。そこのあたりの可

能性というのはどのぐらいあるのかということは、なかなか難しいところです。調べられる

ところは全部調べたけれども、異常はなかったということでしたので、学校給食センター

で使っているその調理器具ではなさそうだというところまでは突き留めているのですけ

れど、それ以上はなかなか難しいということでございます。特殊なものではなくて、結構

いろいろなところで使われているような部材ですので、なかなか特定も難しいところで

す。他にはいかがでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)他にないようでございますが、報告(1)の方は、終わらせていただきます。

続いて、報告(2) 市議会の提出案件についてです。古川教育施設課長、それから金築

子ども未来部次長順次、資料を使って説明をお願いいたします。 

 

(古川教育施設課長)(資料を用いて説明) 

 

(金築子ども未来部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)それでは2件の報告がございましたけれども、皆様から質問等ありましたら

お願いをいたします。いかがでしょうか。高橋委員。 

 

(高橋委員)気になるのは、子どもたちが少なく、幼稚園へ通わせようとしている方がどん

どん減っていると思います。いろいろな論点がある中で、そこをどういう風にしていくのか

というところが気になるところです。幼稚園に通わせようという方が増えてこないと、幼稚

園のあり方が難しくなってくるのではないかなと思います。そこのあたりは、どのように考
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えておられますか。 

 

(杉谷教育長)金築次長。 

 

(金築子ども未来部次長)先ほど、お話しましたけれども、3つの論点の中で、そのような意

見も委員から出ています。100人単位で、毎年園児の数が減っていく。その流れを変え

たいという思いもあります。なかなか、その具体的な方策も難しくて、先ほど、②番のとこ

ろででてきましたが、一定の集団規模を確保しながらの幼稚園の教育というのが、難し

いのではないかという意見がある中で、小規模の園をどこに、どんな風に残すかですと

か、場合によっては統合等を考えて、数を減らすというような意見も出てはいますけれど

も、それについては、7月の答申を受けてから、今度は市が、方針なり計画なりを立てて

いくときに検討することになろうかと思います。 

 

(杉谷教育長)他にいかがでしょうか。内藤委員。 

 

(内藤委員)小学校の体育館や校舎のところについてなんですけれども、いろんな話を聞

くと、まとめて出ているもので、職人の取り合いになって困るっていうところが出てきてい

るのかなと思うのですけれど、その状況は、どうなっているのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)古川課長。 

 

(古川教育施設課長)内藤委員がおっしゃったように、当初から職人不足ということは言わ

れておりまして、我々も注視していたところです。報告しましたように、基礎を施工してい

る状況で、大きく職人が不足していることは、あまりないのですけれども、だんだん躯体

も上部に上がっていきますと職人の数も必要になってきますし、現場では、区分けをし

て、1階やって、２階やってということで、かなり複数の職種も必要になってきております。

各現場は、そういう状況にありますので、そういったような声がちらほら聞こえてはきてお

ります。早めに、現場の担当の方から、それぞれの受注者の方と相談しながら、早めの対

策をとっていきたいと考えているところでございます。 

 

(杉谷教育長)よろしいですか。 

 

(内藤委員)はい。 

 

(杉谷教育長)他にいかがでしょうか。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)他にないようでございますが、続いて報告(3) 令和6年度小中学校児童

生徒見込数について、福間教育部次長から説明をお願いします。 

 

(福間教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、質問ございましたらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようでございますが、続いて報告(4) 教育委員会会議における

議案形式の変更について、教育政策課栗原課長から説明をお願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、質問ございましたらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)議案として提出しているものが、こういう形式に変更するというものでござ

いますので、ご承知おきいただきたいと思います。続いて報告(5) 教育委員会の後援に

ついて、教育政策課栗原課長から説明をお願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明について質問がありましたらお願いをいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にございませんので、以上で報告事項を終わります。委員の皆様あるい

は事務局の方で何かございますか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に、ないようでございます。 
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５ 次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)次期、教育委員会の開催について、お伝えいたします。本来でありますと、

4月23日火曜日、第4火曜日を予定日とするところでございますが、この日に県の教育

長会の開催がある予定となったため、日にちを1日前の4月22日月曜日の午後2時か

ら、庁議室で開催したいと思います。よろしくお願いいたします。では、以上をもちまして

令和6年3月、出雲市教育委員会定例会を閉会といたします。 

 

(栗原教育政策課長)皆様、ご起立願います。一同 礼。 

 

【閉会】(午後２時５７分) 


